
	  

	  

 
POJAŠNJENJA1 

MISLI LOKALNO – DJELUJ LOKALNO! – BORBA PROTIV KORUPCIJE NA 
LOKALNOM NIVOU 

- Podrška projektima organizacija civilnog društva (OCD) u Crnoj  Gori - 

 

PITANJE 1: Da li može fondacija da aplicira za sredstva s obzirom na to da je osnovana po 
istom zakonu kao i NVO?  
ODGOVOR 1: Na ovaj konkurs mogu konkurisati organizacije koje su osnovane u skladu sa 
Zakonom o nevladinim organizacijama i koje ispunjavaju sljedeće kriterijume: da imaju status 
pravnog lica; da su neprofitnog tipa; da su registrovane u Crnoj Gori najmanje 12 mjeseci prije 
roka za dostavljanje prijedloga projekta; da nijesu imali godišnji budžet veći od 30,000 eura, ali 
ni manji od 3, 000 EUR.   
 
PITANJE 2: Da li je moguće da partneri ili saradnici budu političke partije, odnosno kako 
političke partije mogu da uzmu učešća u projektu?  
ODGOVOR 2: Pojedinci, političke stranke, međunarodne i strane organizacije, vladine 
institucije, vjerske zajednice nemaju pravo učešća na ovom konkursu u kapacitetu podnosilaca 
prijedloga projekta ili partnera. Međutim, iako ne mogu biti korisnici sredstava, ne znači da ne 
mogu biti dio ciljne grupe i učesnici u nekim aktivnostima.  

 
PITANJE 3: Da li organizacija dobrovoljnih davalaca krvi može da aplicira s obzirom na to da 
do sada nijesu dobijali donacije već se finansiraju iz vlastitih sredstava? 
ODGOVOR 3: Pogledati odgovor 1.  

 
PITANJE 4: Je li obavezno da nevladina organizacije bude registrovana najmanje godinu dana 
prije raspisivanje konkursa?  
ODGOVOR 4: Pogledati odgovor 1. 

 
PITANJE 5: Da li su nevladine organizacije koje dobiju podršku oslobođene plaćanja poreza, 
doprinosa i prireza na plate zapošljenih u projektu?  
ODGOVOR 5: Ne, korisnici sredstava dobijenih u okviru ovog poziva moraju plaćati poreze i 
prateće doprinose na zarade ili honorare u skladu sa crnogorskim zakonima.  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  
1 Pojašnjenja su formirana na osnovu pitanja učesnika/ca na informativnim sesijama održanim u Kotoru, Beranama i 
Podgorici, kao i pristiglim pitanjima na mail info@cgo-cce.org 
	  	  



	  

	  

 

PITANJE 6: Da li svi zapošljeni na projektu mogu biti zapošljeni po ugovoru o djelu?  
ODGOVOR 6: Zapošljeni na projektu mogu biti zapošljeni na osnovu ugovora o djelu ili 
ugovora o radu, pri čemu u samom ugovoru o radu ili aneksu postojećeg ugovora mora biti 
naznačen opis posla koji se odnosi na aktivnosti vezane za podržani projekat, kao i obim tog 
angažmana u odnosu na druge obaveze koje postojeći ugovor o radu pokriva. 
 
PITANJE 7: Koje aktivnosti se ne finansiraju ovim konkursom?  
ODGOVOR 7: Ovim konkursom ne mogu biti finansirane sljedeće kategorije troškova: 
sponzorstva učešća na seminarima, konferencijama, kongresima; stipendije za studije, kurseve, 
studijske posjete ili učešća na međunarodnim skupovima; infrastrukturni projekti ili projekti koji 
se isključivo bave nabavkom opreme; kupovina i/ili renoviranja zgrada ili kancelarija; 
dobrotvorne donacije; dugova primaoca sredstava; troškovi PDV-a; bankarske provizije; kazne;  
kao i one aktivnosti koje su usmjerene na ostvarivanje profita ili nijesu direktno vezane sa 
projektom.  
 
PITANJE 8: Kako se dijeli budžet između aplikanta i partnera? 
ODGOVOR 8: Podjela budžeta je predmet dogovora između podnosioca prijedloga projekta i 
partnera koju oni regulišu zasebnim ugovorom. 
 
PITANJE 9: Može li jedna organizacija da aplicira, dobije sredstva i kasnije da se udruži sa 
nekom drugom koja bi joj postala partner u podržanom projektu? 
ODGOVOR 9: Ne, partnerstvo se mora uspostaviti ranije, odnosno prilikom pisanja projekta i 
isto se jasno navodi kroz aplikacionu formu. Za više detlja pogledajte stranu 5 u Vodiču. 

 
PITANJE 10: Može li partner kasnije da konkuriše za neki drugi projekat?  
ODGOVOR 10: Svaka organizacija civilnog društva, koja ispunjava tehničke uslove propisane 
konkursom, može učestvovati na ovom konkursu samo u okviru jednog prijedloga projekta: ili 
kao podnosilac prijedloga projekta ili kao partner. 
 
PITANJE 11: S obzirom na to da 5% finansira nevladina organizacija koja se prijavljuje, da li 
to mora da bude iz njenog budžeta ili može da traži donatore? 
ODGOVOR 11: Nevladina organizacija ima pravo da za preostalih 5% sredstava traži druge 
donatore, ali i da finansira razliku iz svog budžeta.  

 
PITANJE 12: Da li je ideja o organizaciji okruglih stolova sa odbornicima lokalnih 
parlamenata dobra ideja kampanje? 
ODGOVOR 12: Prihvatljive akcije su opisane u aplikacionom paketu. Naravno, lista nije 
konačna, a sprovedene akcije moraju biti u oblastima koje su u direktnoj vezi sa borbom protiv 
korupcije na lokalnom nivou. 

 



	  

	  

 
 
 

 
PITANJE 13: Naš Bužet u 2014. godini je 7.250 eura, u 2015. godini 1.608 eura i u 2016. 
godini  7.100 eura. Da li mi možemo konkurisati? 
ODGOVOR 13: Pravo učešća na konkursu imaju organizacije koje nijesu imale godišnji budžet 
veći od 30,000 eura, ali ni manji od 3, 000 EUR u 2015. godini. 
 
PITANJE 14: Da li organizacije koje su finansirane iz nekih drugih EU programa mogu da 
konkurišu na ovaj konkurs? 
ODGOVOR 14: Mogu, bitno je samo da nijesu dobile sredstva iz IPA 2015, Ref: 
IPA/2015/136-983/DD/ACT/ME. 
 
PITANJE 15: Postoji li rok za dopunu dokumentacije ukoliko se nešto zaboravi poslati? 
ODGOVOR 15: Ne, svi konkursom traženi dokumenti moraju biti dostavljeni u roku koji je 
naveden u konkursu. 

 
PITANJE 16: Da li je moguće dostaviti projektnu dokumenaciju lično u kancelarije CGO-a? 
ODGOVOR 16: Ne, sva štampana dokumentacija mora biti poslata poštom i elektronska putem 
emaila koji je naznačen u Vodiču (str. 6).  

 
PITANJE 17: U kojem vremenskom intervalu treba planirati trajanje projekta? 
ODGOVOR 17: Najraniji mogući rok za početak realizacije projekta je sredina jula 
2016.godine. Projekti moraju biti završeni do 15.januara 2016.godine, što znači da zavisno od 
toga koliko mjeseci traju, konačni rok početka projekta mora biti usklađen sa konačnim rokom 
završetka.  

PITANJE 18: Ukoliko je u pitanju partnerski odnos nosioca projekta, kako teče uplata novca?  
ODGOVOR 18: Uplata novca od strane CGO-a će ići nosiocu projekta koji je obavezan da 
upravlja finansijama i aktivnostima, i o tome narativno i finansijski izvještava CGO kojem je 
direktno odgovoran. Nosioc projekta sa partnerom uređuje svoje odnose. 
 
PITANJE 19: Da li će projekti biti parcijalno podržavani, npr: ako je maksimalan fond 7.000 
EUR a traži se isto toliko, da u konačnici projekat bude podržan sa 5.000 EUR? 
ODGOVOR 19: Projekti neće biti parcijalno podržani, odnosno biće podržani u cijelom iznosu 
koji je tražen ili neće uopšte biti podržani, uz napomenu da može doći do neznatnih budžetskih 
usaglašavanja prilikom procesa ugovaranja. 
 
PITANJE 20: Što konkretno podrazumijeva 30 % budžeta koji mogu predstavljati troškove koji 
se mogu isplatiti za honorare/plate i operativne troškove?  



	  

	  

ODGOVOR 20: To su troškovi internog osoblja organizacije, troškovi kancelarije, 
kancelarijskog materijala, preciznije troškovi iz stavki 1, 3 i 4 budžeta. Ovi troškovi, kad se 
saberu, ne smiju prelaziti 30% od ukupne cifre koja se traži prijedlogom projekta. 

 
PITANJE 21: Kada se odbija od obračuna PDV? 
ODGOVOR 21: PDV se ne obračunava kad se formiraju cijene aktivnosti u budžetu koje 
prelaze 50 EUR, jer takvi računi prolaze proceduru oslobođanja od PDV-a. Mora se praviti 
razlika između PDV-a i doprinosa i poreza koji se plaćaju na plate i honorare koji obavezno 
moraju biti plaćeni i obračunati prilikom formiranja cijene te nadoknade. 

 
 


